

В диссертационный совет Д 212.182.04
ФБГОУ ВПО «Государственный
университет – учебно-научно-
производственный комплекс»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного исследования Богданова Александра Сергеевича на тему: «Формирование налоговой политики региона с целью обеспечения его экономической безопасности», представленный на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит.

Актуальность темы диссертационной работы определяется назревшей необходимостью углубленного исследования реальных тенденций налоговой политики и реформирования механизма налогообложения в России. Эти процессы приобретают особую значимость потому, что сложившаяся налоговая система не обеспечивает выполнение своих основных задач, а именно: достаточность и бесперебойность поступления в бюджет финансовых ресурсов; целенаправленное регулирование условий осуществления предпринимательской деятельности. С другой стороны, повышение теоретической и практической значимости исследования обусловлено обострением проблем налогового федерализма. Необходимость научных исследований в данной области вызвана и недостаточной изученностью вопросов реформирования межбюджетных отношений в Российской Федерации, одним из направлений которого должно стать усиление заинтересованности региональных и местных администраций в увеличении налогового потенциала и росте собственных бюджетных доходов.

Обоснованность положений и выводов исследования. Научно-методические положения, сформулированные в процессе исследования, являются обоснованными. Богданов А.С. опирался на теоретические и

методологические исследования концептуальных понятий, изложенных в трудах отечественных и зарубежных учёных-экономистов в области теории налогообложения. Структура и логика автореферата свидетельствуют о наличии обоснованных выводов, позволивших автору раскрыть исследуемые проблемы и разработать практические рекомендации с целью совершенствования основных направлений налоговой политики региона с целью обеспечения его экономической безопасности.

Достоверность и новизна научных положений, выводов и рекомендаций. Автореферат имеет четкое логическое построение, существует соответствие полученных выводов и рекомендаций поставленным в исследовании целям и задачам. В автореферате используется методологический инструментарий, включающий системный и структурный подходы. В ходе диссертационного исследования была использована совокупность общенаучных (анализ, синтез, индукция, дедукция, аналогия) методов, современных методов экономического анализа и автоматизированные системы расчетов. Научная значимость результатов исследования Богданова А.С. состоит в разработке концепции формирования налоговой политики региона с целью обеспечения его экономической безопасности. Особо значимы предложения по структуризации способов налогового регулирования, выступающего элементов реализации налоговой политики региона с целью создания благоприятного налогового климата для инвестиционно-инновационной деятельности отечественных и иностранных производителей и с учетом баланса интересов участников налоговых правоотношений. Практическая ценность исследования заключается в возможности использования основных положений, выводов и рекомендаций налоговыми и финансовыми органами.

Возникает ряд вопросов к автору. В автореферате следовало пояснить концептуальную сущность налоговых санкций, являющихся косвенной формой реализации налогового механизма, а также определить влияние методов налогового администрирования на развитие налоговых отношений (стр. 18).

Заключение. Автореферат Богданова А.С. выполнен и оформлен в соответствии с предъявляемыми требованиями, представляет собой самостоятельное логически завершённое научное исследование, в котором содержится решение значимой проблемы. Автореферат соответствует требованиям, сформулированным в п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней». Автор автореферата – Богданов Александр Сергеевич – заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит.

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Иванова

Имя: Валентина

Отчество: Георгиевна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: доцент

Место работы: Автономная некоммерческая организация высшего профессионального образования «Профессиональный институт управления»

Должность: профессор кафедры экономики

Контактные адреса:

e-mail: 1994@1994.ru

сайт: www. 1994.ru

телефон: 8(495)221-1-221

почтовый адрес: 107497, г. Москва, ул. Иркутская, д. 11/17, к.5

ИНН 7734169691 КПП 771801001

Личная подпись:

Подпись Ивановой В.Г. заверяю

Директор УРР

Иванова
Валентина Георгиевна

/В.Г. Иванова/



/М.Н. Шестаков/